

# 第37届山东国际教育展昨日开幕 数十家机构汇聚，留学信息一站GET

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

10月27日9时许，在济南鲁能贵和洲际酒店，由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的第37届山东国际教育展正式开幕。数十所参展机构的资深留学顾问，以及双语学校的老师来到现场，为前来咨询的学生和家长答疑。

“各个国家对语言能力有什么新要求，想留学要提前多久准备？”展会还未开始，就有不少家长前来咨询留学注意事项。新航道英语的一位老师解答了家长的困惑，“不同国家对于语言能力的要求是不一样的。就大学而言，美国排名前100名左右的学校，他们在进行本科录取时要求的成绩是90分左右的托福成绩。同样等级的学校，雅思分数可能会对到6分左右。”

另一位老师补充道，对于一些比较好的学校，对语言能力的要求也会不同，“像牛津大学等国际顶尖学校，要求的分数自然会相应增加，雅思分数可能要求在8分左右，托福成绩会在115分以上。”

关于留学规划，这位语培机构的老师告诉在场家长，现在有很多家长在孩子很小的时候，就开始为他们将来留学做准备。本科生如果有意向出国，最晚高一开始准备，不然整体来看时间就显得仓促了，“不光要在语言方面做规划，像是学科、材料等方面的准备也必不可少，留学肯定是越早准备越好！”

记者发现，每个展位前都挤满了前来咨询的家长。一位留学顾问告诉记者，从公费留学到自费留学，再到今



第37届国际教育展上，家长咨询留学事宜。本报记者 王凯 摄

天留学的常态化和平民化，之所以出现“留学热”有两方面原因：一是随着生活水平的提升和教育理念的转变，出国留学逐步成为学子们外出深造的一大途径；二是随着出国人数的增加，学校对于留学生的申请门槛也在提高，这让学生和家不得不提早规划

留学路。

12年来，齐鲁晚报在学生家长与留学机构之间搭起了一座桥梁，很多家长从国际教育展上了解了留学新趋势、新政策，并在留学顾问的帮助下为孩子规划了留学路。由于有了广泛的知名度和良好口碑，齐鲁晚报举办的

每一届留学展都引来不少家长。

在前36届国际教育展上，有近两万学子及其家长参会，而历经市场的不断打磨，齐鲁晚报举办的山东国际教育展已成为省内规模大、影响广、内容全、口碑好、人气足的成熟展会了。

## 不少家长从孩子小学阶段就做留学规划 录取不光看语言，还考察软实力

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

随着中国家庭教育理念的转变，出国留学逐步成为学子们继续深造、与世界接轨的一大途径，10月27日，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东国际教育展正式开幕，来自新东方等的数十家留学及语培机构来到现场，为有留学困惑的学生和家长答疑解惑。

家长重点关注费用和留学含金量

在金吉列留学展位处，一位留学顾问告诉记者，今天上午不少家长都来咨询俄罗斯、日本、韩国等国家的留学注意事项，重点关注留学的费用和留学含金量问题。

“选择的国家和学校不同，录取的要求也就不一样。”该留学顾问介绍，像是俄罗斯的留学，预科很重要，同样俄语也是很难学的。相应地，不仅拿到俄语这项硬技能，还能拿到高等学历，这在回国就业时会更有含金量。

在俄罗斯留学，回国后就业前景怎样？该留学顾问称，到俄罗斯留学的学生，回国后的就业前景还是不错的，“山东近期就有潍柴等大型企业招聘俄语人才，主要还是从事中俄文翻译等工作。”

该留学顾问坦言，他从事留学咨询工作已有四个年头，这四年来，选择到俄罗斯留学的学生也在不断增加，今年9月份，仅济南就有100多人申请去俄罗斯留学。

对于赴英国留学，新东方展区一位英国部的资深留学顾问称，在教育体系中，最强的就是英国和美国了，拿世界排名前十名的学校来说，有五所是美国的，有四所是英国

的。在综合教育资源方面，英国的优势很大。

“在教育质量接近的前提下，去英国的研究生居多，快去快回，毕业后找工作竞争力大。”该留学顾问称，今年的一大利好政策是：英国的留学生在研究生毕业后，不少大学可以拿到两年的工作签证。

据介绍，在英国留学的研究生国际认可度高，而且录取标准要相对容易。另外能节约时间成本，“研究生一年时间。一年上满九个月，时间短费用低。”

从半封闭到完全接受  
加拿大公立教育逐渐开放

而对于去加拿大留学的学生而言也有政策利好。金吉列留学展区的一位加拿大留学顾问说，到加拿大留学的一大利好是读三年书，还可以拿三年的工作签证，这样就能带着三年的工作经历回国了。

该留学顾问告诉记者，目前来看，针对2020年9月份加拿大的申请，院校反馈会相对比较及时，尤其是公立教育。因为加拿大本身以公立教育为主，随着项目和学校之间的沟通越来越密切，加拿大大学针对学生的申请，给予的反馈也越来越快。“比方说，前几天我们申请的加拿大低年龄段公立教育局，在做完网申的一天之后，正式录取通知书就下来了，而且这所学校在温哥华当地排名前20。”

该留学顾问称，这些比较好的学校，以前都是针对本地或者美国的学生，而就上面很快下来录取通知书这件事来说，加拿大现在的公立教育对所有留学生已是一种开放状态的，“由以前的半封闭状态，到现在的完全

接受，我认为这是一种比较理想的状态。”

如果学生想要到加拿大留学，但学生成绩不够，允许到当地学校补修相关的语言课程吗？该留学顾问给予了肯定回答，“加拿大本身就是一个移民国家，一大特点就是由国际生组成的，每个学校都会下设语言中心，这些语言中心不光可以给孩子进行语言上的提高，还会去引导他们学一些基础课程。”

留学规划不只准备外语

给有意向到英国留学的学生哪些建议？10月27日，在第37届山东国际教育展上，新东方展区英国部的一位留学顾问说，准备留学的时间，跟准备高考的时间来比，只能长不能短。其中很重要的一点就是学习习惯的养成。例如在国外，老师会让你列个书单，这就需要你做一个计划，什么时间学什么，提前做好规划。“总之就是两点，一是提早准备，二是养成好习惯。”

一位加拿大留学顾问告诉记者，低龄阶段的孩子选择出国留学，到加拿大的占到了一半以上。这部分学生在读完中学后，有通道优势，更利于就读加拿大的顶级学校。“现在家长的意识都比较超前，他们很早就开始为孩子的出国留学做规划了，如今留学群体也越来越低龄化了。”

一位语培机构的老师告诉记者，现在很多家长可能从孩子初中，甚至小学阶段就在做留学规划了，不光是在外语上的规划，也在学科和材料方面准备。本科生如果有意向要出国，他们最晚也要在高一的时候做准备，不然整体准备时间就更仓促了些。”

## 想出国留学 但英语不拔尖咋办

留学顾问：要保证孩子每天的学习时间

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

10月27日，第37届山东国际教育展开幕。在环球教育咨询展区，一位家长正在咨询留学前的准备问题，“我家孩子今年上初中，英语成绩也不是特别拔尖，想要出国留学的话，这两年需要怎么去做准备呢？”

环球教育的一位语培老师说，出国留学的英语准备时间只能多不能少，前期需要对孩子的英语能力进行培训，同时还要锻炼孩子的独立性，先让他自己定计划，家长再根据孩子制定的计划帮助他调整。

孩子现在是零基础，多长时间才能让雅思成绩达到6.5分呢？针对家长抛出的这一问题，该语培老师说，雅思6.5分比考研英语还要难，要想尽快有所突破，首先需要保证每天的学习时间，其次还要看孩子的学习能力，“不能一味的要求孩子学习，期间还要增加学习趣味性，变被动为主动学习。基础不那么好的孩子，还需要老师想办法去引导。”

在另一咨询展位处，一位学生家长称自家孩子今年上高中，“她主动提出要去英国留学。孩子自己提出留学，将来学习起来效率肯定也高。现在的问题是她想努力，但不知道该从哪方面着力才好。”

针对这位家长的疑虑，一位语培机构的英语老师说，第一目标是雅思分数要达到6.5分以上，过线后递交申请即可。此外，英国的录取政策先到先得，明年几月份开始入学，今年一般就这个月份递交申请，“其间刨除孩子期中期末考试、实习等的时间，能用的也就四五月，时间还是很紧张的，中间还需要准备文书。但无论如何，明年8月底前，孩子的留学工作就需要全都完成了。”